ATA DA SESSÃO SOLENE EM HOMENAGEM AO DIA INTERNACIONAL DA MULHER REALIZADA NO DIA 12 DE MARÇO DE 2011.


Aos doze dias do mês de março de dois mil e onze, às nove horas, no Plenário Jacó Algarve da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito na Rua Capitão Valério, 845, realizou-se uma sessão solene em homenagem ao dia internacional da mulher. O Senhor Presidente VALDECIR LUIZ ESTEVAN, coordenando os trabalhos deu início à sessão solene, convidou para fazer parte da mesa os Vereadores: GERSI SOARES FLORIANO e esposo, ONEIDE TEREZINHA MORAES e esposo, HELIO TOMAZINI e esposa, ANTONIO DE LIMA FRANCIO e esposa, LUCIMAR ANTONIO VOLPI e esposa, ELOIR GALLINA e esposa, o suplente de vereador VALCEMIR LUDKE e sua Mãe, ILÍRIO ROQUE PORTELA e esposa. Também convidou o Prefeito BIANOR SANTIN e esposa, e Vice-Prefeito JUCIMAR MARTINELLI e esposa, IONE MARIA GUIMARÃES representando a Assistência Social, e sua esposa GENECI. Convidou para que todos se postassem em pé para cantarem o Hino Nacional. Convidou as Vereadoras Gersi e Oneide para juntos prestarem sua homenagem às mulheres, após a apresentação da mensagem no telão, a Vereadora GERSI após saudações disse: Quero desejar a todas vocês os meus sinceros parabéns pelo dia internacional da mulher, que passou na semana passada, dia oito. Também Senhor Presidente, quero te agradecer pela homenagem que acabou de prestar a nós duas mulheres que representamos aqui nesta Casa o Poder Legislativo, a todas as mulheres do nosso Município. Obrigado Senhor Presidente, a esposa do Senhor Presidente por nós ter lembrado que nós somos representantes de todas as mulheres desta Casa. O meu muito obrigado, e desejo a todas vocês que se sinta a vontade e meus parabéns a todas vocês. A Vereadora ONEIDE após cumprimentos disse: Desde já quero agradecer o Presidente desta Casa que está nos homenageando hoje, pela passagem do dia internacional da mulher, que foi dia oito, mas nunca é tarde para nós ser homenageadas. A homenagem é bem merecida, porque a gente enfrenta o desafio todos os dias de ser mulher, mãe e esposa. Então, nada mais justo sermos homenageadas. Muito obrigado Presidente da Câmara por ter lembrado de nós, e nos ter homenageado neste dia tão importante. O Vereador HELIO após saudações disse: Saudar de forma especial as mulheres aqui presentes, recebendo mais que merecidamente as nossas homenagens pelo dia oito de março, recentemente passado, lembrando o dia internacional da mulher. Esse dia tão importante, que em oito de março de mil oitocentos e setenta e cinco, se não me falha a memória, um grupo de mulheres de uma fábrica morreram queimadas por ordem de seu Patrão, por reivindicar melhor condição de trabalho, maior condição de salário, em fim, os seus direitos que todos nós temos por merecer nossos diretos pelos trabalhos prestados. Vou ler uma pequena mensagem que com certeza vai tocar no coração de cada uma que está aqui: As flores irradiam a glória e a beleza de Deus-Mãe, pois ela caminha sobre a terra em cada Mulher. Mulher! Todos os grandes senhores te reverenciam no dia de hoje, pois eles nasceram do teu ventre. Mulher! Além de todos os poderes cósmicos, levas dentro de ti a semente sagrada que provê a vida. Tu és o mais belo pensamento de Deus. Teu coração é manancial de sabedoria. De teu íntimo brota a força a morosa que nutre, regenera e ressuscita. Homem! Neste dia internacional da mulher, lembra-te que podes divinizar-te pela admiração da mulher. Estás aflito? Recorre á mulher. Ela é o consolo dos aflitos. Está enfermo? O toque da mulher é curativo. Queres descobrir os mistérios da divindade? Busca compreender o coração da mulher. Porque quem não reverencia a mulher, fecha as portas á graça e a beleza. Mulher! Ao olhar-te no espelho, reconhece ali a Mãe Divina! Mira-te nela! Encarna com dignidade os dons femininos de amor, fidelidade, pureza, sensibilidade, compreensão, delicadeza, generosidade, doçura, abnegação, serenidade e o dom de tudo embelezar. Mulher! Não te deixes corromper pela futilidade e mediocridade do mundo. Aumenta ainda mais a tua força, apreendendo as virtudes dos homens, mas nunca os vícios. A regeneração do mundo depende de ti, pois tens o poder de moldar o caráter de um ser, desde o teu ventre e por toda a sua vida. Podes transformar teu lar num templo da Divina Missão de amor. Quando defendes tua dignidade, defendes a dignidade de cada ser humano. Mulher! Rejeita qualquer pensamento ou sentimento de rivalidade, pois isto destrói a unidade das mulheres. Caminha graciosamente, olhando sempre com admiração o teu eterno companheiro, o homem. Mulher! Neste dia internacional da mulher, dedicado a ti, todos te proclamam como a Senhora da criação e da beleza e admiram a dádiva que é ser mulher! Então essa mensagem é com alegria que eu estendo a cada uma que está aqui e as demais mulheres do nosso Município que não puderam se presenciar. Do fundo do coração um beijo em meu nome e em nome de minha esposa no coração de cada uma que está aqui presente, e lembramos que ao lado, não atrás, ao lado de um grande homem existe uma grande mulher, que são vocês. O Vereador FRANCIO, após saudações disse: Esse dia para nós é motivo de muita alegria por que estamos prestando homenagem as mulheres do nosso Município, e principalmente as que se fazem presentes. É uma honra poder estar dizendo meia dúzia de palavras, por que não tem palavras para dizer das mulheres. As mulheres hoje, e eu tenho exemplo em casa, que não se casam de trabalhar, e muitas vezes são mal tratadas, mas Deus é grande e vai abençoar cada um de vocês. O Vereador GALLINA, após cumprimentos disse: Quero aqui fazer uma pequena homenagem a todas as mulheres que se encontram aqui hoje. Mulheres personalidades, honradíssimas, temos nós orgulho em tê-las. Mãe, amada, irmã, amiguíssimas, impossível não percebê-las. Desde as meigas, as extremistas, não há quem possa vencê-las. Como mãe, semeia esperança, como irmã, espalha fervor, se esposa, há perseverança, se sofrida, nos causa dor, se trabalhadora emite confiança, mas em tudo, cultiva amor. Mulher, símbolo da vida, imagem da perfeição. Tantas vezes abatida por causa da traição. De alguém que, enlouquecida entregou seu coração. Com palavras vim demonstrar, da humanidade a gratidão, tu mereces compartilhar de toda realização, pois está sempre a participar do que enaltece uma nação. Independente do nome que você, recebeu, é a maior demonstração de beleza, garra, amor, fé. Por tudo isso você conquistou o Dia Internacional da Mulher. Muito obrigado da presença de vocês e sejam muito felizes. O Vereador VALCEMIR, após a apresentação da mensagem no telão disse: Essa mensagem foi passada em meu nome e em nome do Adair, ele não pode se fazer presente por que tinha outros compromissos fora daqui. Minha mãe veio junto comigo, e eu estou muito feliz com isso, é a primeira vez que ela me acompanha nas poucas vezes que eu estive nessa Casa. Eu quero com muita alegria dar os parabéns a todas as mulheres, e em especial a vocês pela passagem do dia da mulher. Dia da mulher não existe ser dia 08, é todos os dias, todo dia é dia da mulher. Muito obrigado por terem vindo, obrigado do fundo do coração mesmo. Quero agradecer a iniciativa do Presidente dessa Casa por ter feito essa sessão, pros vereadores é muito importante isso. Todos os anos aconteceram, né Presidente. É isso, é muito bonito. Meu muito obrigado a todas pela participação, e parabéns pela passagem do dia da mulher. O Vereador LUCIMAR, após saudações disse: De início quero pedir desculpas, por que a minha esposa não pode se fazer presente por que ela já tinha um compromisso marcado a dias, então ela não pode estar aqui presente, mas trago para todas vocês um abraço dela. Falar da luta das mulheres, nós ficaríamos horas e horas aqui falando das lutas e das conquistas. Nem precisa citar por que vocês sabem, vocês assistem televisão, vocês sabem como funcionava, como eram as coisas no passado. Mas aos poucos as mulheres foram conquistando os seus direitos na sociedade e no mundo aonde a gente vive hoje. E hoje nós podemos citar vários exemplos de conquistas das mulheres, na sociedade em que nós vivemos, nós temos mulheres professoras, nós temos mulheres secretárias, nós temos mulher agricultoras, nós temos mulher que são mães, nós temos mulher que doaram sua vida toda, e hoje estão aposentadas, nós temos mulheres que são somente do lar, em fim, nós temos exemplos e mais exemplos de mulher que doaram sua vida para cuidar da sua vida, da sua família, do seu emprego, e com muita luta, com muito trabalho, com muita dignidade, vocês mulheres foram aos poucos conquistando o seu espaço nessa sociedade tão disputada, tão desigual, muitas vezes com relação homem mulher na questão de trabalho. Portanto, parabéns a todas as mulheres pelas conquistas, vocês todos os dias vão conquistando o seu espaço na sociedade. E nós temos exemplo aqui no nosso Município, mais propriamente falando no Poder Legislativo que nós já temos três mulheres que passaram por essa Casa, ou seja, a primeira vereadora, a vereadora Catarina dois mandatos, a vereadora Gersi dois mandatos, e a vereadora Oneide primeiro mandato. Então, que exemplo, exemplo para vocês que gostam da política para seguirem nessa carreira. Portanto, eu quero em meu nome e em nome da minha esposa, deixar a todas vocês mulheres, um feliz dia das mulheres, sintam-se muito feliz, e continuem lutando pelo direito de vocês. Portanto, um grande abraço à todas vocês, e feliz dia das mulheres. O Prefeito BIANOR SANTIN, após cumprimentos disse: Um cumprimento todo especial a todas vezes que hoje estão aqui para serem homenageadas pela passagem do dia internacional da mulher, que foi no dia oito, e que todos os anos a Câmara de Vereadores faz uma homenagem toda especial as mulheres do nosso Município. Acho que também é de nossa obrigação fazer uma sincera homenagem a todas vezes, porque realmente, como os vereadores falaram aqui, acho que a mulher é o símbolo da união, o símbolo da paz, o símbolo do crescimento, em fim, a mulher representa tudo aquilo que nós somos no dia a dia. Eu acho que a mulher com sua força, com a sua dedicação, ela vem transformando o nosso município, o nosso país, em fim, o mundo todo, porque a mulher a pouco tempo atrás não tinha espaço, a mulher era discriminada, praticamente só fazia os serviços do lar, e hoje não, hoje a mulher está incluída em praticamente toda a sociedade, está cada dia mais conquistando o seu espaço, e isso com certeza foi com muita luta, com muito esforço, sacrifício de muitas mulheres que já passaram, e que hoje todas vezes de uma forma ou de outra estão fazendo a sua parte para que a mulher cada dia mais conquiste o seu espaço. Como o Lucimar falou, citando exemplo de nós aqui na Câmara de Vereadores tivemos vereadoras que passaram, hoje nós temos duas vereadoras atuantes na Câmara, tivemos no meio da política ainda uma Governadora do Estado, agora nós temos a nossa Presidente que também é uma mulher, Então, dá para ver que realmente a mulher cada vez mais está conquistando o seu espaço, porque é pelo esforço que ela tem, pela inteligência e dedicação, como Mãe, como ser humano e como profissionais também. Então, fica aqui os nossos parabéns em meu nome, em nome do Jucimar que não pode se fazer presente hoje, fica os parabéns e desejar muito sucesso, alegria e felicidade a todas vocês. Muito Obrigado. A Assistente Social IONE GUIMARAES, após saudações disse: Eu não estava preparada para falar nada, mas vamos passar uma homenagem da equipe da Assistência Social e do Executivo Municipal. Já vou agradecer antes de fazer a mensagem, a Chica, a Márcia, a Gabi, a Andréia que nos bastidores a gente unida tenta fazer maravilhas para todas nós, porque a gente está inclusa em tudo isso. Desejo tudo de bom para vocês, para mim também, e vamos à mensagem no telão. Após a mensagem disse: Quero ratificar que esqueci de agradecer a Assistente Social Ana Paula, que também está aqui presente. O Vereador e Presidente VALDECIR disse: Eu sempre digo que o alicerce de uma família são as mulheres, nós homens dependemos de tudo, mulher faz isso, mulher faz aquilo, por isso que vocês mulheres são a coisa mais importante que tem na vida de um homem, o lado mais especial. Por isso que vocês são especial no Dia Internacional da mulher, e sempre todo dia é um dia especial para vocês. E eu não podia deixar de homenagear vocês mulheres. Quero pedir a minha esposa para que leia uma mensagem em homenagem a vocês: Mulher doce encanto. Tudo tem alma de mulher, até se diz, o homem tem o feminino a mulher dentro de si. Mulher é poesia é flor é perfume é música. É o encontro que encanta. É sedução sem palavras só no gingado no sorriso no olhar na maciez da pele. Mulher é gigante na maternidade na adversidade na força na coragem na batalha que não foge a luta. Mulher é mãe é alma é coração é pura emoção. É ternura, doçura é sentimento na flor da pele. É esteio da família pode faltar pai mas jamais a mãe. Mulher é fé ai se não fosse a mulher o que seria de espiritualidade! É ela que sustenta a religião que assume pastorais que trabalha na Igreja. Que seria de Jesus sem as Marias sua mãe Madalena, Marta. Esta é uma mensagem do Presidente da Câmara e toda a sua família a todas a vocês mulheres que são muito especiais. Além de vocês serem muito especiais em nossa Sociedade, vocês sempre foram especiais em nosso família. Se nós voltássemos ao tempo nós viria um clima de tristeza pois a gente sabe que houve aquele massacre de mulheres que foram queimadas reivindicando seus direitos. Mas nós não queremos viver o passado, nós queremos viver o momento presente, Então, por isso hoje nós estamos prestando esta homenagem a vocês, pelo dia internacional das mulheres. Vocês se sintam a vontade, vocês se sintam felizes, comemorem o seu dia, porque vocês são especiais. Muito obrigado. O Vereador Presidente Valdecir retomando a palavra disse: Eu comprei um mimo, uma flor, nada melhor que uma flor para uma flor, e só não vou entregar agora para vocês, porque depois nós vamos ter um coquetel, e sei que vocês vão cuidar com carinho desta flor para não bater. Então, nós decidimos de na saída nós vamos entregar uma flor para cada uma de vocês. Agora eu vou fazer a entrega simbólica de uma flor, e para vocês na saída nós vamos entregar. Quero convidar as vereadoras Oneide e Gersi para receberem as flores. Convido a minha esposa Geneci. Convido o Vereador Helio Tomazini para que faça a entrega da flor a sua esposa. Convido o vereador França para que faça a entrega da flor para sua esposa. Convido o Vereador Valcemir para que faça a entrega da flor a sua Mãe. Convido o vereador Lucimar que leve uma flor para sua esposa. Convido o vereador Gallina que entregue uma flor a sua esposa. Convido o Prefeito Municipal que faça a entrega a sua esposa. Como o Vice-Prefeito não pode se fazer presente, eu vou entregar uma flor à sua esposa. Também eu vou fazer a entrega a Assistente Social Ione. Eu quero agradecer do fundo do meu coração a presença de vocês. Quando o pessoal se faz presente, para nós é muito importante, é muito importante quando a gente convida, quando é feita qualquer sessão, uma sessão solene é importante a presença de vocês. Quero agradecer o pessoal que organizou, o nosso incansável Dr. Cesar, a minha esposa, a Gabriela, a Andréia, o pessoal da Assistência Social, a Lurdinha da Secretaria da Administração, ao Prefeito e 1ª dama, e ao Vice-Prefeito e 2ª dama. É uma corrente de ajudas, todo mundo se ajudando para que isso aconteça. Então, mais uma vez, do fundo do meu coração, muito obrigado pela presença de vocês. Voltem sempre a esta Casa, que esta Casa é de vocês, como dizia um amigo meu, poderão me faltar palavras a falar para vocês, mas nunca me faltará vontade para trabalhar para este povo de Engenho Velho. Agora eu peço para cantar os parabéns para vocês, que vocês merecem. Agradeço a presença de todas e dou por encerrada a presente sessão solene. Muito obrigado a todos vocês e que sejam muito felizes. Agora vamos aproveitar o coquetel. 
